



沿东小区一民宅发生爆炸

两人受伤，已送往医院救治



本报记者 刘涛 实习生 王阔 文/图

11月29日7时40分左右，石家庄长安区沿东小区一居民家中发生爆炸。消防人员赶到后将火扑灭。据了解，事故导致两人受伤，伤者已送往医院进行救治，事故原因正在调查中。

相关链接

燃气灶具切莫超期服役

石家庄市公安消防支队工作人员介绍，市民日常使用燃气时应注意安全，养成好习惯。

很多燃气爆炸事故都是由于没有及时关闭家中燃气止气阀所致。只关灶具阀而不关燃气止气阀，燃气会存在于软管中，如果软管老化，很容易发生泄漏。泄漏的气体在房内积累到一定密度，遇到明火极易发生爆炸。无论是管道燃气还是瓶装燃气，居民在做完饭后都要及时关闭止气阀，这样可以杜绝99%的危险。另外，国家规定燃气灶具的安全使用年限是8年，超期灶具一定要及时更换。

厨房中的一些物品也会带来安全隐患。消防部门介绍，除了燃气外，面粉也有可能引发爆炸。悬浮在空气中的粉尘达到一定浓度会形成爆炸性混合物，遇到火源会迅速燃烧甚至爆炸。在燃气灶旁边倒面粉是非常危险的动作。

还有一些居民喜欢在厨房内喷洒杀虫剂。杀虫剂是具有高度挥发性和易燃性的溶剂，喷到空中会快速形成爆炸性混合物，遇到明火会产生剧烈的爆炸。因此，厨房内有明火时，禁止使用任何杀虫剂。

提醒

如何安全使用燃气

做完饭后一定要记得关止气阀，防止燃气泄漏。

经常检查软管及管道接口，软管每18个月需更换一次。若发现有松动、老化、脱落、龟裂变质或者超期使用的现象，必须立即更换。

经常检查接口处是否有燃气泄漏。

保持厨房通风，使空气流通。

做饭时两次打火没点着，应立即停止点火，多次不间断地点火很容易导致气体泄漏。至少等待两分钟，才能进行下一次打火。

装有液化气的钢瓶要放在阴凉的环境下，严防高温及日光照射。

杜绝一切可导致爆炸的因素，如在煤气灶前倒面粉或使用杀虫剂等高危物品。

发现燃气泄漏，首先要立即关闭止气阀，打开门窗，让泄漏到空气中的燃气排放到户外。千万不可开启或关闭任何电器开关，待跑到室外安全的地方后，及时拨打报警电话处理。

男子“梦话”惊动民警 牵出一吸贩毒团伙

本报讯(记者刘涛 通讯员郝世民、郭建刚)石家庄市一男子吸毒后说“梦话”，被鹿泉区公安局寺家庄派出所民警听到，一个吸贩毒团伙因此浮出水面。民警成功将这一团伙捣毁，抓获涉嫌贩卖毒品的嫌疑人2人，吸毒人员4人，缴获“冰毒”3.1克。

11月18日凌晨，寺家庄派出所民警在鹿泉区寺家庄镇东营东街村出租房屋内检查流动人口时，一名躺在床上的中年男子突然坐起来，用手指着民警说：“我刚下飞机，正准备坐卫星遨游太空，你们就来了。”旁边另一名男子见状赶紧说：“别听他胡吹。昨晚就在这儿睡得好好地，哪来的坐飞机？可能还没醒，说梦话呢。”

民警仔细观察这名说“梦话”的男子，发现他精神恍惚，像是吸毒所致，于是将其带回派出所接受调查。该男子尿检呈阳性，确定吸毒无疑。

男子刘某(50岁，石家庄市人)清醒后，向民警如实供述了自己购买毒品、染上毒瘾的违法事实。民警顺藤摸瓜，确定了向刘某贩卖毒品的两名“上家”，立即组织警力赶赴藁城区，先后将贩卖毒品的赵某新(男，50岁，藁城区人)、赵某宁(男，34岁，藁城区人)抓获，缴获“冰毒”4包，共计3.1克。

赵某新、赵某宁如实交代了以贩养吸的违法犯罪事实。随后，办案民警又将吸毒人员曹某、冯某、赵某3人抓获。3人对其吸食毒品的违法事实供认不讳。

11月23日，鹿泉警方分别对犯罪嫌疑人赵某新、赵某宁依法采取刑事强制措施，对违法嫌疑人曹某予以强制隔离戒毒，对刘某、赵某、冯某等3名违法嫌疑人予以行政拘留处罚。此案正在进一步侦办中。

男子冬夜醉倒路边 陌生路人热心救助

本报讯(记者任利 通讯员于志高)11月9日22时30分许，石家庄市公交一公司后勤职工宋旭光下班后骑单车回家，行至裕华东路翟营大街交口以西100米路北时，发现慢车道上躺着一名男子。

宋旭光急忙上前查看，男子浑身酒气，已经没有意识，旁边两部手机铃声不停地响着。宋旭光赶紧拿起地上的手机接通电话，将情况告知了电话那端该男子的家人，随后将其扶到路边公交站牌的凳子上。大约20多分钟后，该男子的妻子从桥西打车赶了过来，看到丈夫并无大碍，向宋旭光连连道谢：“我一直打他电话，就是没人接，急死我了。幸亏遇上好人了。”

11月23日一早，受助男子张先生给石家庄市公交一公司打来电话说，9日晚他和朋友聚餐时多喝了几杯酒，散场后原本觉得没什么事，就自己回家。谁知走到半路就醉倒了，多亏了公交职工宋旭光对自己进行救助。事后第二天他就到西安出差了，23日刚回到石家庄。他说自己准备制作一面锦旗送到公司，对宋旭光表示感谢。

文明乘车义务宣讲



11月27日上午，一辆纯电动公交车缓缓驶入鹿泉区第二实验小学。石家庄市公交三公司22路车队的文明宣讲员为全校千名师生义务宣讲文明安全乘车小常识。

本报记者 李珂/摄

1 一声巨响仿佛闷雷

11月29日上午，记者来到沿东小区，发生爆炸的是该小区23号楼4单元的一户居民家，此时火已被扑灭，消防水枪冲刷过的楼层还在淌着水，楼下满地都是碎玻璃。

住在隔壁单元的居民王大爷提起此事依然心有余悸。他说当日早晨事故发生时他正要起床，忽然听到一声巨响，好像闷雷一样。家里的门窗玻璃碎了一地，整个屋子尘土飞扬。“我往楼下一看，发现四单元的窗户脱落，砸坏了楼下的一辆蓝色轿车，紧接着火苗喷了出来。是五层先起的火，然后其他楼层也着起来了，我就赶紧下了楼。”王大爷说，不知道爆炸是怎么引起的，只知道火势非常迅猛，幸亏消防人员及时赶到，控制了火情。

2 被子飞到店铺房顶

事故现场附近多家民宅和店铺都受到波及。“当时我以为地震了，根本不敢出去，后来跑出去才知道是对面发生了爆炸。”23号楼对面社区卫生服务站的工作人员告诉记者，爆炸发生时，玻璃、天花板连二楼的窗户全都碎了。附近一家儿童用品店的卷帘门、玻璃窗户、吊灯也全都碎了，只剩下了招牌。另一家兰州拉面店里饭碗碎了一地，店铺房顶上还有一床被子，有居民称这可能是从起火的房间飞出来的。

位于小区内的沿东邮政投递部也严重受损，玻璃全震碎了，一部分天花板也已损坏。据邮递人员介绍，投递部包裹并未受损，所有物品正在向安全地带转移。

3 两名伤者正在救治

11月29日11时38分，“@石家庄长安发布”官方微博发布消息称，当日7时40分，石家庄长安区沿东小区一居民家中疑似因天然气泄漏发生爆炸，导致2人受伤，伤者已送往医院救治。

记者从石家庄市消防支队了解到，当日7时42分消防部门接到报警称，位于长安区沿东街与丰收路交叉口以北400米路东的沿东小区23号楼4单元起火。石家庄消防支队特勤三中队迅速出动5辆消防车、20名消防队员赶赴现场救援。7时50分，消防救援人员赶到现场时，火势正处于燃烧阶段。消防人员用3支水枪对着屋内进行扑救。同时，二中队出动3辆消防车和12名消防队员负责现场供水及现场警戒，特勤一中队出动3辆消防车和17名消防队员负责楼层搜寻。8时35分明火扑灭，10时危险排除。事故导致两人受伤，伤者已送往医院进行救治，事故原因正在调查中。